
La vaccination
des femmes enceintes
durant leur grossesse
 Une étude menée par Ipsos pour Pfizer auprès d’un 
échantillon de 150 femmes enceintes et auprès d’un 
échantillon de 192 Professionnels de Santé (100 Médecins 
Généralistes, 51 Sages-Femmes et 41 Gynécologues)
entre le 10 novembre et le 24 décembre 2022.

Un forte implication des Professionnels de Santé assurant
le suivi de la femme enceinte dans la vaccination

Indépendamment du fait 
qu’elle ait pour but de
protéger l’enfant ou la mère 

9 Professionnels
de Santé sur 10
sont favorables à la
vaccination pendant
la grossesse lorsque
recommandée

Quelques chiffres sur
la vaccination maternelle :

6 Femmes
enceintes sur 10
reçoivent une
recommandation

5 Femmes
enceintes sur 10
reçoivent une
prescription

4 Femmes
enceintes sur 10
reçoivent finalement
une administration 

Une forte confiance accordée
aux Professionnels de Santé  

Font confiance
au Pharmacien

81%

80%

Font confiance
au Pédiatre

Font confiance au
Médecin Généraliste

81%

79%

Font confiance
à l’Infirmier

Font confiance
au Gynécologue

85%

Font confiance
à la Sage-Femme

81%

8 femmes
enceintes
sur 10

font confiance aux
Professionnels de Santé
pour les conseiller au
sujet de la vaccination
pendant la grossesse

SAGES-FEMMESMÉDECINS GÉNÉRALISTES GYNÉCOLOGUES

Les femmes enceintes 
sont majoritairement en 
faveur de la vaccination 
pendant la grossesse
lorsque recommandée

57%
sont en faveur de la 
vaccination pendant
la grossesse afin de 
protéger la mère
lorsque recommandée

71%
sont en faveur de la
vaccination pendant
la grossesse afin de
protéger l’enfant
lorsque recommandée

La Sage-Femme est perçue comme un acteur privilégié 
par les femmes enceintes pour la prise d’information 
au sujet de la vaccination pendant la grossesse  

Souhaitent être informées
sur la vaccination
pendant la grossesse
via la Sage-Femme  

6 Femmes
enceintes sur 10

Du côté des Sages-femmes...

Cependant, en pratique, 
les femmes enceintes sont
peu nombreuses à rapporter
une recommandation par
une Sage-Femme

D’entre elles considèrent 
qu’il est de leur rôle de 
discuter, recommander 
ou prescrire un vaccin 

96%
D’entre elles sont
en faveur de la 
vaccination pendant
la grossesse

92%

13%
par une
sage-femme
de ville

21%
par une
sage-femme
hospitalière

Du côté des médecins généralistes 
et des gynécologues...

Les femmes enceintes rapportent : 

7/10
considèrent qu’il est de leur 
rôle de discuter, recommander 
ou prescrire un vaccin

Prescription par
une Sage-Femme
de ville
  

9%
Prescription par
une Sage-Femme
hospitalière
  

9%
Administration par
une Sage-Femme
hospitalière

6%
Administration par
une Sage-Femme
de ville

8%

Vaccination de la femme enceinte :
quels sont les freins déclarés?

1
Estime que ses patientes 
enceintes vont refuser
la vaccination et n’aborde 
donc pas avec elles 
le sujet de la vaccination 
maternelle

Professionnel
de Santé sur 4

Les femmes enceintes déclarent
une recommandation:

Par un
Gynécologue
hospitalier

18%

Par un
Gynécologue
hospitalier

7%

Par un
Médecin
Généraliste

25%

Par un
Médecin
Généraliste

7%

Par un
Gynécologue
de ville

23%

Par un
Gynécologue
de ville

6%
... et rapportent une prescription :

1
Estime que ce n’est pas
son rôle de discuter, 
recommander ou prescrire 
un vaccin pendant
la grossesse

Professionnel
de Santé sur 10

est en attente d’informations 
complémentaires au sujet de la 
vaccination pendant la grossesse1/3
se questionne sur l’innocuité
des vaccins sur les nourrissons1/4


